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Bár  mindhárom  magyar  politikai  szervezet  folyamatosan  hangoztatja  az  együttműködés
fontosságát a június 10-ei helyhatósági választásokra készülve, az eddigi tárgyalások eredményei
egyáltalán nem meggyőzőek: egyelőre úgy tűnik, egyetlen erdélyi és partiumi településen sem
született elvi  megállapodás az összefogásról.  Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP)
elnöke tegnapi  kolozsvári  sajtótájékoztatóján  sajnálattal  állapította  meg,  hogy mindeddig  nem
sikerült  átfogó  keretmegállapodást  kötni  országos  szinten  a  másik  két  magyar  párttal,  és  ez
elsősorban az RMDSZ országos vezetőin múlott,  akik elutasítottak minden országos és megyei
együttműködést.

Mint  mondta,  helyhatósági  választásokról  lévén szó,  az  országos elvi  megállapodásoknál  jóval
fontosabbak  lennének  a  helyi  választási  koalíciók,  de  a  néppárt  tudomása  szerint  az  RMDSZ
házatáján a tárgyalásokat akadályozó országos szintű tiltás van érvényben. Az EMNP azonban
felkészült egy esetleges együttműködésre: közös választási jelet is regisztrált a központi választási
bizottságnál a Magyar Polgári Párttal (MPP), amelyen a fenyő és a csillag egyetlen négyszögben,
egymás mellett jelenik meg.

Kovács Péter,  az RMDSZ főtitkára a Krónikának úgy nyilatkozott,  a szövetség álláspontja nem
változott az együttműködést illetően. „Továbbra is azt tartjuk, amit Kelemen Hunor szövetségi
elnök megfogalmazott: az RMDSZ kinyitotta a kaput, leszerelte a zárat, elhajította a kulcsot, és
továbbra is teret biztosítunk az együttműködésnek” – mondta a főtitkár. Toró T. Tibor kijelentésére,
miszerint az RMDSZ csúcsvezetése megtiltotta a helyi szervezeteinek, hogy tárgyaljanak a két
magyar párt képviselővel, Kovács Péter úgy reagált: „Az EMNP elnöke valószínűleg nem olvasta az
RMDSZ jelölési szabályzatát, amely teret biztosít a helyi koalíciók megkötésének is.”

Félreértelmezett jogszabály

Toró T. Tibor ugyanakkor sajnálatosnak nevezte, hogy az RMDSZ nem volt hajlandó elfogadni a
korábban  nevesített  marosvásárhelyi  polgármesterjelölt,  Vass  Levente  feltétételeit.  „Az  orvos
politikus csupán annyit kért, hogy a magyar szervezetek közös jelöltjeként induljon a vásárhelyi
megmérettetésen. Ezt az RMDSZ elutasította, mi több, most Vass Levente helyett Frunda Györgyöt
fogja indítani, aki többször becsapta már a választókat, sok esetben visszaélt a közösség bizalmával”
– fogalmazott a politikus, aki szerint ezzel a lépéssel szertefoszlani látszanak a magyar remények
Marosvásárhelyen.  Toró  hangsúlyozta:  a  néppárt  nem  fog  egy  harmadik  magyar
polgármesterjelöltet indítani  Marosvásárhelyen az RMDSZ-jelölt  és a Magyar Polgári  Párt  (MPP)
színeiben megméretkező Benedek Imre ellenében.

Amint arról korábban beszámoltunk, az RMDSZ azután „farolt ki” Vass Levente mögül, hogy a
miniszteri tanácsos a múlt héten közölte: csak abban az esetben vállalja a polgármester-jelöltséget,
ha a magyar pártok közösen támogatják. Az RMDSZ viszont elutasította, hogy Vass egy magyar
koalíció  jelöltjeként  vegyen részt  a  választáson,  ragaszkodva ahhoz,  hogy csakis  a  szövetség
választási  jele  alatt  induljon.  Kelemen Atilla,  az  RMDSZ Maros  megyei  elnöke a  napokban az



MTI-nek  elmondta,  azért  tartják  elfogadhatatlannak  a  választási  koalíció  megkötését,  mert  a
törvény nem teszi lehetővé, hogy az csak a polgármester személyére vonatkozzék.

Szerinte  koalíció  esetén  az  önkormányzati  képviselőjelöltek  listáját  is  közösen  kellene
összeállítaniuk a pártoknak, ezt pedig az RMDSZ nem tartja elfogadhatónak. Kelemen azonban
rosszul  tudja,  ilyen kikötés nincs.  A helyhatósági  választásokat szabályozó törvény 6.  cikkelye
kimondja:  egy  választókerületben  a  pártszövetséget  alkotó  politikai  alakulatok  részt  vehetnek
önálló vagy a szövetség színeiben indított tanácsosjelölt-listával is. A közös lista csak a választási
szövetség esetében kötelező. Ugyanakkor a 43. cikkely úgy fogalmaz: a pártok, pártszövetségek és
választási  szövetségek  valamennyi  választókerületben  javasolhatnak  helyi  és  megyei
tanácsosjelölt-listát, valamint polgármesterjelöltet, vagyis a Kelemen által hivatkozott feltételnek
nincs nyoma a jogszabályban.

Hármas verseny Szatmárnémetiben

Biztosra  vehető,  hogy  nem  indítanak  közös  polgármesterjelöltet  a  magyar  pártok
Szatmárnémetiben sem, sőt az RMDSZ-es jelöltet támogató koalíciós önkormányzati képviselőlista
állítására sincs már esély: a tegnapra tervezett, utolsónak szánt egyeztetés ugyanis elmaradt. A
néppárt sajtótájékoztatót tartott, melynek keretében Zatykó Gyula partiumi régióelnök bejelentette:
nem lesz megegyezés, az RMDSZ-es tárgyalókat ugyanis – számtalan próbálkozásuk ellenére –
telefonon sem sikerült elérniük.

A néppárt alelnöke emlékeztetett:  március 28-án intéztek felhívást az RMDSZ és az MPP helyi
szervezeteihez,  melyben javasolták,  hogy állítsanak közös jelöltet  a magyar pártok a szatmári
megyeszékhelyen,  a  nem egészen  40  százalékos  magyarsággal  rendelkező  városban  ugyanis
kizárólag ily módon nyerhet magyar polgármesterjelölt. A Krónika beszámolt arról, hogy az MPP és
az RMDSZ korábban már bejelentette indulóit – előbbi Zazula Béla helyi vállalkozót, a szövetség
pedig a jelenleg második mandátumát töltő Ilyés Gyulát jelölte.

A  néppárt  a  találkozó  időpontjául  április  4-ét  javasolta,  majd  –  az  RMDSZ kérése  nyomán –
nagypénteken, azaz árpilis 6-án ültek le tárgyalni.  Mivel a szövetség egyáltalán nem mutatott
hajlandóságot  a  közös  jelölt  indítására,  felmerült  annak  lehetősége,  hogy  maradjon  egyedüli
magyar jelöltként Ilyés, a három párt pedig induljon koalíciós listán. Zatykó Gyula szerint a helyi
RMDSZ-szervezet képviselői tegnapig kértek haladékot arra, hogy egyeztessenek pártjuk országos
vezetőségével a közös lista ügyében, azonban tegnap délutánig telefonon sem sikerült elérniük
őket,  így  arra  a  következtetésre  jutottak,  hogy a  szövetség semmiféle  együttműködésre nem
nyitott irányukban.

„Sajnáljuk, hogy így alakult,  úgy véljük, összefogással szinte garantált lett volna a siker, most
viszont  ismét  az  a  valószínű,  hogy  három jelölt  között  oszlanak  majd  meg  a  szatmárnémeti
magyarok szavazatai”  –  szögezte  le  a  régióelnök,  hozzátéve,  hogy a  néppárt  pénteken tartja
jelöltállító  gyűlését,  és  valószínűleg  jövő  hét  elején  hozzák  nyilvánosságra,  kit  indítanak  a
polgármesteri székért. Hegedűs Pál Szatmár megyei MPP-elnök a Krónikának elmondta: sajnálja,
hogy nem sikerült megegyezésre jutniuk, kilátásba helyezve, hogy a polgári párt is saját tanácsosi
listával és saját polgármesterjelölttel vág neki a júniusi helyhatósági választásoknak.

Tegnapi lapzártánkig nem sikerült senkit sem elérnünk telefonon a helyi RMDSZ-es vezetők közül.
Kereskényi Gábor, a szövetség városi szervezetének elnöke pár napja ezzel kapcsolatban egy helyi
újságnak  úgy  nyilatkozott,  hogy  „az  RMDSZ  tudja,  hogy  kell  megnyerni  a  választásokat
Szatmárnémetiben, erős jelöltje van Ilyés Gyula személyében”.

Háromszék: marad a  bizonytalanság

Úgy tűnik, Háromszéken nem jön létre az EMNP–MPP megyei szintű egyezség – mondta tegnap
Kulcsár Terza József, a polgári párt megyei elnöke, aki szerint a néppárt azt kellene megértse, hogy
együtt több önkormányzati képviselőt tudnak bejuttatni, mint külön. Az elmúlt négy év tapasztalata
azt  mutatja,  hogy  aki  nincs  többségben,  csak  véleményt  nyilvánít,  nem  befolyásolhatja  a
döntéseket, szögezte le Kulcsár. „Az EMNP politikusai népszerűnek tartják magukat, sok pénzük van,
és azt hiszik, ez elég arra, hogy önállóan megméretkezzenek. Ha az összefogás vonata elmegy,



abból csak az RMDSZ nyer” – szögezte le a polgári párti politikus.

Ha nem lesz összefogás, az MPP a hétvégén kezdi bemutatni jelöltjeit, annyit elárultak, hogy ez
esetben Kézdivásárhelyen Rácz Károly, Baróton Nagy István jelenlegi polgármestereiket indítják
újra. Az EMNP sepsiszentgyörgyi közgyűlése tegnap este ült össze, a döntést csütörtökön hozzák
nyilvánosságra.

Nagyváradon sincs megegyezés

Nagyváradon az RMDSZ mellett az EMNP is külön jelentkezett be a helyi magyarság szavazataiért.
A néppárt tegnap be is mutatta polgármesterjelöltjét Zatykó Gyula partiumi régióelnök (képünkön)
személyében. A párt  nagyváradi  szervezete kedden tartotta jelöltállító közgyűlését,  amelyen a
városi  tanácsba  indítandó  jelöltek  listáját  is  összeállították,  ám  azt  egyelőre  nem  hozzák
nyilvánosságra:  ezzel  megvárják  a  megyei  szervezet  hévégi  közgyűlését,  illetve  az  általuk
összeállított megyei önkormányzati jelöltlista bemutatását.

Kristófi  Kristóf,  a  városi  szervezet  elnöke  a  tegnapi  sajtótájékoztatón  elmondta:  komolyan
megfontolták, indítsanak-e saját jelöltet a polgármesteri címre, és végül azért döntöttek így, mert
tudomásuk szerint a megyeszékhely jelenlegi, nemzeti liberális párti polgármestere, Ilie Bolojan
annyira  jól  teljesít  az  előzetes  felméréseken,  hogy mellette  már  nem lenne esélye a  magyar
jelöltnek egy esetleges összefogás esetén sem.

Amint arról a Krónika is beszámolt, az RMDSZ már bejelentette, hogy a nagyváradi polgármesteri
címre Cseke Attila szenátort jelöli, a megyei tanács elnöki posztjáért pedig nagy valószínűséggel
Pásztor  Sándor  váradi  önkormányzati  képviselő,  a  Körösök  Vízügyi  Igazgatóságának  vezetője
mérkőzhet  meg.  Kristófi  elmondta,  mivel  a  felméréseken Bolojant  ötven százalék körül  mérik,
ráadásul a magyarság aránya is drasztikusan, 27 százalékról 24-re csökkent az elmúlt tíz évben, a
pártnak megéri, hogy saját jelöltjén keresztül megmutassa magát a lakosságnak, anélkül, hogy
ezzel ártanának.

Azt azonban hozzátette, a megyei tanácselnöki tisztség esetében még megfontolás tárgyává teszi
az RMDSZ jelöltjének támogatását az EMNP, arra ugyanis még esély mutatkozik, hogy a magyar
jelölt elnyerje ezt a tisztséget.
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